

# काँग्रेसच्या केंद्रीय निवडणूक समितीची आज बैठक

## उमेदवारांच्या नावांवर शिकामोर्तब होणार ?

**नवी दिल्ली :** लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर काँग्रेसने गुरुवारी केंद्रीय निवडणूक समितीची बैठक बोलावली आहे. या बैठकीत काँग्रेस उमेदवारांच्या नावांची पहिली यादी निश्चित करणार असल्याचे सांगण्यात येत आहे. काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे हे केंद्रीय निवडणूक समितीचे अध्यक्ष आहेत. या समितीमध्ये माजी अध्यक्ष सोनिया गांधी आणि राहुल गांधी यांचाही समावेश आहे. काँग्रेस केंद्रीय निवडणूक समितीची पहिली बैठक ७ मार्च रोजी सायंकाळी ६ वाजता होणार आहे. या बैठकीत लोकसभा निवडणुकीसाठी उमेदवारांच्या नावाबाबत चर्चा केली जाईल आणि निर्णय घेतला

जाईल, असे काँग्रेस नेते जयराम रमेश यांनी टिप्ट केले आहे. दुसरीकडे, लोकसभा निवडणुकीसाठी पक्षाचा जाहीरनामा तयार करण्याची जबाबदारी सांभाळणाऱ्या काँग्रेस समितीनेही मसुदा तयार केला आहे. आता काँग्रेस कार्यकारिणी यावर चर्चा करणार आहे. जाहीरनामा समितीचे अध्यक्ष आणि माजी अर्थमंत्री पी चिदंबरम म्हणाले की, आम्ही जाहीरनाम्याचा मसुदा तयार केला आहे. आता तो काँग्रेस कार्यकारिणीसमोर मांडला जाणार आहे. समितीच्या बैठकीत याला अंतिम स्वरूप दिले जाईल. त्यानंतर हा काँग्रेस पक्षाचा जाहीरनामा बनेल. उद्या ते काँग्रेस अध्यक्षसमोर मांडणार असल्याचे

त्यांनी सांगितले. प्रियंका गांधी रायबरेलीमधून निवडणूक लढवू शकतात यापूर्वी मीडिया रिपोर्ट्समध्ये दावा करण्यात आला होता की, यावेळी प्रियंका गांधी रायबरेलीमधून निवडणूक लढवू शकतात. ही जागा काँग्रेसची पारंपरिक जागा आहे. सध्या सोनिया गांधी येथून लोकसभेच्या खासदार आहेत. मात्र यावेळी सोनिया राजस्थानमधून राज्यसभेत पोहोचल्या आहेत. अशा परिस्थितीत प्रियंका गांधी या जागेवरून निवडणूक लढवणार असल्याची चर्चा आहे. तर राहुल गांधी पुन्हा एकदा अमेठी आणि वायनाडमधून निवडणूक लढवू शकतात.



## अजित पवारांच्या सभेत शरद पवारांचा जयजयकार!

दिलीप वळसेंच्या मतदारसंघात दुसऱ्यांदा प्रकार, आंबेगावचं मैदान वळसे पाटलांना जड जाणार ?

**पुणे:** उपमुख्यमंत्री अजित पवारांच्या सभेत शरद पवारांचा जयजयकार झाल्याचा एक व्हिडीओ सध्या सोशल मीडियावर चांगलाच व्हायरल होत आहे. आंबेगाव विधानसभेतल्या मंचर या गावात सोमवारी (४ मार्च) झालेल्या अजित पवारांच्या सभेत हा प्रकार घडल्याचं स्पष्ट झालंय. नंतर इतर कार्यकर्त्यांनी घोषणाबाजी करणाऱ्या व्यक्तीला बाहेर काढलं असलं तरी दिलीप वळसे पाटलांच्या (उळश्रद्धा शरश्रीश इर्रीळश्र) मतदारसंघात असा प्रकार दुसऱ्यांदा घडला आहे. त्यामुळे दिलीप वळसे पाटलांना आंबेगावचं मैदान जड जाणार असल्याची जोरदार चर्चा रंगलीय.



एका व्यक्तीने शरद पवारांच्या नावाने घोषणाबाजी सुरु केली. त्यावेळी सर्वांचं लक्ष त्या व्यक्तीकडे गेलं. पण अतुल बेनेके यांनी त्याकडे लक्ष देऊ नका असं सांगत लाऊड स्पीकरच्या आवाजात ही घोषणाबाजी दाबण्याचा प्रयत्न केला. त्यानंतर बाजूच्या एका कार्यकर्त्यांनी घोषणाबाजी करणाऱ्या व्यक्तीला बाजूला नेलं. अजित पवारांच्या उपस्थितीत पार पडत

असलेल्या सभेमध्ये थेट शरद पवारांच्या नावाचा जयजयकार केल्याचे दोन व्हिडीओ सध्या सोशल मीडियामध्ये व्हायरल होत आहेत. काही जणांनी घोषणाबाजी करणारा तो व्यक्ती हा मद्यधुंद अवरुध्येत असल्याचं म्हटलं. तर काहींनी त्या व्यक्तीला नंतर मारहाण करण्यात आल्याचं म्हटलंय. दिलीप वळसेंच्या मतदारसंघात दुसऱ्यांदा प्रकार सहकार मंत्री दिलीप वळसे पाटलांच्या आंबेगाव

होती. वळसे पाटलांचा वार जिव्हारी, त्यांना पाडण्याचं शरद पवारांचं आवाहन शरद पवारांनी दिलीप वळसे पाटलांच्या मंचरमध्ये सभा घेतली आणि त्यांना पाडण्याचं आवाहन केलं होतं. ज्या व्यक्तीला आपण सर्व काही दिलं त्या व्यक्तीने आपल्याला फसवलं असल्याची भावना त्यांनी व्यक्त केली होती. त्यानंतर शरद पवार गटाचे कार्यकर्ते आक्रमक झाल्याचं दिसून आलंय. राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये फूट पडल्यानंतर दिलीप वळसे पाटील हे अजित पवारांसोबत गेले. सर्वजण गेले तरी दिलीप वळसे शरद पवारांची साथ सोडणार नाहीत असं म्हटलं जायचं. पण वळसे पाटलांच्या निर्णयामुळे खुद्द शरद पवारांसह अनेकांना आश्चर्याचा धक्का बसला. त्यामुळे दिलीप वळसेंच्या मतदारसंघात सभा घेऊन शरद पवारांनी त्यांना पराभूत करण्याचं आवाहन तिथल्या मतदारांना केलं होतं.

## केजरीवालांच्या अडचणीत वाढ

**दिल्ली :** दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना अंमलबजावणी संचालनालयाने मनी लॉन्ड्रिंगच्या प्रकरणात अनेकदा चौकशीसाठी समन्स बजावूनही ते हजर राहिले नाही. आता अखेर समन्सचे पालन न केल्याबद्दल ईडीने कोर्टाचा दरवाजा टोठावला आहे. ईडीने केजरीवालांविरोधात खटला चालवण्याची मागणी करणारी नवी तक्रार न्यायालयात दाखल केली आहे.



## कमळावर लढणार की धनुष्यबाणावर ?

श्रीरंग बारणेनी ठामपणे सांगून टाकलं

**पुणे :** मावळ लोकसभेत महायुतीचा उमेदवार कोणत्या उमेदवार कोण असेल असं पक्षाचा असेल यावरून विचारल्यावर श्रीरंग बारणे तर्कवितर्क लढवले जातायेत, असं असतानाच शिंदे गटाचे खासदार श्रीरंग बारणेनी मी महायुतीचा उमेदवार असेल, असं ठामपणे म्हटलंय. पण कमळावर लढणार की धनुष्यबाणावर ? असं विचारल्यावर 'मी महायुतीचा उमेदवार असेल' असं म्हणत बारणेनी संदिग्धता कायम ठेवली आहे. बारणेच्या उमेदवाराला अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीने आणि भाजपने ही विरोध दर्शविला आहे.

पिंपरी भाजपने कमळावरचा उमेदवार असायला हवा, मा बारणे असले तरी आमची हरकत नाही, अशी भूमिका घेतली होती. त्यालाच अनुषंगाने बारणे भाजपचे उमेदवार असतील, अशी चर्चा मावळ लोकसभेत सुरु होती. अशातच मी महायुतीचा उमेदवार असेन, असं म्हणत बारणेनी आणखी संदिग्धता वाढवली आहे. तर ज्या उमेदवाराचा मतदारसंघात थांगपत्ता नाही, त्या उमेद्वाराबद्दल मी बोलणार नाही. असं म्हणत महाविकासआघाडीचे उमेदवार संजोग वाधेरेनी खिल्ली उडवली. उबाठाने मावळमधील उमेदवारी जाहीर केला आहे. संजोग वाधेरे यांच्या नावाची घोषणा केली आहे. ते म्हणाले की माझी लढत थेट भाजपसोबत असेल मात्र यावरच आता श्रीरंग बारणेनी सडेतोड उत्तर दिलं आहे. बारणे म्हणाले की, ज्या उमेदवाराचा मला थानपत्ता नाही त्या उमेदवारासंदर्भात मी काहीही बोलू इच्छित नाही. मावळमधून भाजपच्या चिन्हावर उमेदवारी मिळाली तर लढणार का?, असं विचारल्यास बारणे म्हणाले, की या संदर्भात कोणतही वक्तव्य करणं उचित ठरणार नाही. मात्र श्रीरंग बारणेचे उमेदवार असणार असल्याचं त्यांनी स्पष्ट केलं आहे.

## सातार्यात इंडिया आघाडीचा खल

पवारांची जानकरांना साद; माढाच्या लढतीत आणखी एक सिंह उतरल्याने चुरस वाढली!



**सातारा :** राज्यातील सत्ताधारी महायुतीमध्ये छोट्या घटक पक्षांची घुसमट होत असतानाच राष्ट्रीय समाज पक्षाचे महादेव जानकर यांनी भाजप विरोधात उघडपणे नाराजी व्यक्त केली आहे. ते गेल्या काही दिवसांपासून महायुतीवर नाराज असल्याची चर्चा सुरु असतानाच राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी महादेव जानकर यांना थेट साद घालत त्यांच्या कोट्यातील माढा लोकसभेची जागा सोडण्याची तयारी दर्शवली आहे.

महादेव जानकर यांनी शरद पवार यांनी माढा लोकसभेची जागा सोडण्याची तयारी दर्शवल्यानंतर स्वागत केलं होतं. मात्र, त्यांनी शिवसेना ठाकरे गट, काँग्रेस आम्हाला कोणती जागा सोडणार ? अशी विचारणा केली होती. शरद पवारांचा माढा लोकसभा मतदारसंघ पुन्हा एकदा जिंकण्यासाठी शरद पवार गटाकडून मोठी तयारी सुरु आहे. सध्या या मतदारसंघाचे नेतृत्व भाजपचे रणजितसिंह निंबाळकर करतात. मात्र, निंबाळकरांविरोधात पक्षांतर्गत नाराजीचा विरोध वाढत चालल्याची चर्चा आहे. धैर्यशील मोहिते पाटील यांनी सुद्धा मतदारसंघ पिंजून काढण्यास सुरुवात केली आहे. त्यामुळे ही माढाची जागा शरद

**अभयसिंह जगतात राष्ट्रवादीकडून इच्छुक** दरम्यान महादेव जानकरांसाठी शरद पवार आग्रही असतानाच शरद पवार गटातून अभयसिंह जगताप हे सुद्धा माढा लोकसभेसाठी इच्छुक आहेत. जगताप यांनी आज शरद पवार यांची भेट घेत माढा लोकसभा मतदारसंघासाठी इच्छुक असल्याचे म्हटलं आहे. दरम्यान, शरद पवार यांनी महादेव जानकर यांना घातलेली साद माहीत असली, तरी जानकर महाविकास आघाडीकडून उभारण्यास इच्छुक नसतील, तर माझ्या उमेदवारीचा विचार व्हावा असे मी शरद पवारांना सांगितल्याचे जगताप यांनी म्हटले आहे. माढा लोकसभा मतदारसंघातील सर्व विधानसभा मतदारसंघांमध्ये मी फिरलो असून याची माहिती शरद पवारांना दिली. पदाधिकारी सोबत असून आम्ही चर्चा केली आहे. त्यामुळे योग्य तो निर्णय शरद पवार घेतील असं त्यांनी म्हटले आहे.

**कोण आहेत अभयसिंह जगताप ?** दुसरीकडे, काही दिवसांपूर्वी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांनी अभयसिंह जगताप यांच्या उमेदवारीचे सुतवाच केले होते. जगताप सातारा जिल्ह्यातील माण तालुक्यातील म्हसवडचे आहेत. ते पेशाने व्यावसायिक असून गेल्या गेल्या काही वर्षांपासून ते शरद पवार गटांमध्ये सक्रिय आहेत. जयंत पाटील यांनी त्यांच्या कामाचा अनेकवेळा कौतुक केलं आहे.

पवार गटाकडून लढली जाणार की महादेव जानकर शरद पवारांच्या विनंतीला मान देत रिंगणात उतरणार याची चर्चा आहे. दरम्यान, सातारा लोकसभेला महायुतीकडून उदयनराजे भोसले रिंगणात उतरण्याची शक्यता आहे. भाजपच्या संभाव्य यादीत उदयनराजे भोसले आहेत. उदयनराजे भोसले सध्या राज्यसभेवर आहेत. दरम्यान, त्यांच्याविरोधात राष्ट्रवादीकडून श्रीनिवास पाटील हेच रिंगणात असण्याची शक्यता आहे.



## भाजपकडून शिंदे गट आणि अजितदादा गटाला सिंगल डिजिट जागा

**मुंबई:** महायुतीच्या लोकसभा जागावाटपात भाजप स्वतःच्या वाट्याला ३२ जागा ठेवून उर्वरित १६ जागांमध्ये शिंदे गट आणि अजितदादा गटाची बोलवण करेल, अशी जोरदार चर्चा सध्या राजकीय वर्तुळात सुरु आहे. केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांच्या उपस्थितीत मंगळवारी आणि बुधवारी मुंबईत महायुतीच्या जागावाटपाबाबत चर्चा झाली. यावेळी अमित शाहयांनी जिकून येणे हा एकच निकष ग्राह्य धरत महाराष्ट्रातील लोकसभेच्या ३२ जागा भाजप लढवेल, असे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री अमित शाह यांना सांगितल्याचे समजते. त्यामुळे उर्वरित १६ जागांचे सममान वाटप करायेचे झाल्यास शिंदे गट आणि राष्ट्रवादीच्या वाट्याला प्रत्येकी ८ म्हणजे सिंगल डिजिट जागा येतील. तसे प्रत्यक्षात घडल्यास ही एकनाथ शिंदे आणि

**पाहिजेत**

**राजदंड**

२५ वर्ष सातत्याने प्रसिद्ध होणाऱ्या **दै राजदंड**साठी पश्चिम महाराष्ट्रात **तालुका व जिल्हा प्रतिनिधी** नेमणे आहे. आपल्या परिसराची भौगोलिक, सामाजिक, राजकीय, आर्थिक जाण असलेल्या, मराठी भाषेवर प्रभुत्व असलेल्या आणि जनसंपर्क असलेल्या उमेदवारांनी संपर्क साधावा. उमेदवार पदवीधर असावा. पत्रकारिता व जनसंपर्क विषयात प्रशिक्षण घेतलेल्या व माध्यम क्षेत्रात किमान अनुभव असलेल्या उमेदवारांना प्राधान्य

संपर्क: rajdand.pune@gmail.com





